



Interpelare

No. 542 B/20.10.2009

Către Ministerul Mediului

Excelenței Sale Doamnei Ministru Elena Udrea

Poluarea istorică poate fi combătută prin creșterea suprafeței spațiilor verzi

Datorită bogățiilor solului și subsolului, în județul Maramureș s-a dezvoltat o intensă activitate economico-socială, care constituie în același timp sursa pentru poluarea extinsă a tuturor factorilor de mediu. Municipiul Baia Mare este agresat prin emisie și dispersie din surse poluante de peste 100 de ani, cu o intensificare puternică în ultimii 50 de ani.

Dacă ar fi să enumăr sursele de poluare, pe primele locuri se situează minele închise, dar neconservate corespunzător; haldele de steril; iazurile de decantare; uzinele de preparare a minereurilor; uzinele metalurgice. Activitățile industriale, localizate foarte aproape de aglomerările umane, au condus în cazul zonei Baia Mare la apariția unor surse istorice de poluare a aerului, apei, solului, cu efecte asupra stării de sănătate a populației.

Unul dintre remediile poluării aerului și solului îl pot constitui zonele verzi. Mult prea puține față de standardele europene și față de nevoile unui oraș care suferă din cauza poluării istorice. La această oră, Baia Mare dispune de doar 80 de hectare de zone de agrement și parcuri. Or, până la sfârșitul anului viitor, trebuie să se ajungă la 20 mp/locuitor, iar băimărenilor le revin acum nici 6 mp/locuitor.

De idei și de proiecte nu duce lipsă municipiul Baia Mare. Pentru ele trebuie însă găsite sursele de finanțare. Există un proiect pentru un parc public în zona Colonia Topitorilor cu o suprafață de 15.000 mp.; un altul pentru un parc central, în suprafață de 30.000 mp.; se intenționează extinderea actualului parc municipal, cu o suprafață de 50 000 mp.; sunt în atenție alte două zone din municipiu pentru înființarea de parcuri – zona Craica (carterul Vasile Alecsandri) și partea de vest a municipiului, unde zeci de ani a fost un depozit de steril, care au nevoie de spații verzi pentru diminuarea poluării.

Noul Parc Public, pe lângă amenajările peisagistice deosebite va răspunde și necesității creării de noi locuri de joacă, pentru copii de toate categoriile de vârstă, inclusiv adolescenți. Prin înființarea parcului în zona Colonia Topitorilor se va realiza o barieră ecologică pentru poluarea provenită din metalurgia neferoasă existentă în municipiul Baia Mare.

Pe acești idei sunt gândite și celelalte proiecte de creștere a suprafeței zonelor verzi.



Știm, doamnă ministru, că Ministerul Mediului are un program de finanțare pentru înființarea de parcuri, cu investiții de până la 20.000.000 ron. Sume insuficiente pentru proiectele enumerate mai sus. De aceea am dori să ne informați dacă Ministerul Mediului are sau gândește și alte programe de finanțare pentru parcuri și spații verzi, în special pentru zonele poluate sau cu poluare istorică, așa cum este și municipiul Baia Mare și județul Maramureșul, în general, care să ajute comunitățile locale în creșterea suprafeței de spațiu verde/locuitor, așa cum prevăd standardele europene și cum merită cetățenii care locuiesc în zonele cu poluare istorică.

Vă solicit răspuns în scris.

Cătălin Cherecheș
deputat de Maramureș

19 octombrie 2009